

O sarcină vitală pentru făurirea bunei stări a poporului

Documentele Congresului al II-lea al partidului — mare program pentru cercetarea de noi victorii în construirea socialismului — au subliniat cu putere, ca o sarcină centrală, intensificarea luptei pentru creșterea rapidă a productivității muncii în toate ramurile economiei. În fața oamenilor muncii din industria socialistă se află acum un mare obiectiv de luptă: acela de a realiza o puternică creștere a productivității muncii, înțeles prin lașirșitul cincinalului, să se obțină pe ansamblul industriei o creștere de cel puțin 45-50%. Este o îndatorire de căpetenie a tuturor organizațiilor de partid să desfășoare o neobosită muncă politică și organizatorică, lămurind cu perseverență de om la om importanța imensă a acestei sarcini, spre a fi înțeleasă de fiecare muncitor — oricare ar fi munca pe care o îndeplinește — a căsca fiind chezia trunică a mobilizării maselor largi la lupta pentru îndeplinirea ei.

Sarcina ridicării productivității muncii răspunde intereselor vitale ale tuturor celor ce muncesc.

Un spor al productivității muncii fiecărui muncitor de numai un procent (adică creșterea cu 1% a datei de producție realizată de fiecare muncitor pe oră sau pe schimb) ar însemna pe întreaga noastră industrie o producție suplimentară de aproape 450.000.000 lei pe an. Este limpede deci că a sporii productivitatea muncii înseamnă a da poporului mai multe mașini, unelte, combustibili, noi multe mărfuri industriale de larg consum. A realiza o sporire însemnată a productivității muncii înseamnă a face o mare economie de muncă omenească, de mijloace materiale, înseamnă a micșora prețul de cost al produselor — și deci a asigura mijloacele bănești necesare ridicării de noi fabrici și uzine, sprijinirii agriculturii, înlăturării de mari acțiuni social-culturale în interesul poporului, înseamnă a crea condiții pentru reducerea treptată a prețurilor de vânzare a mărfurilor date în consum. Astfel, când oamenii muncii sînt stăpîni pe rodul muncii lor, cu efortul muncii lor produc mai mult, cu cheltuieli de muncă și de mijloace materiale mai mici, cu atât ei au putea să aibă la îndemînă mai multe mărfuri cumpărate la un preț din ce în ce mai ieftin. Tocmai de aceea datorită fiecărui comunist, a fiecărui muncitor constient este de a face ca în conștința fiecărui muncitor să fie deplin limpede legătura de nedesfăcut între sporirea productivității muncii, reducerea prețului de cost și ridicarea nivelului de trai al său și al familiei sale, al întregului popor.

Experiența primului cincinal a dovedit cu putere că putem obține realizări de seamă în domeniul creșterii productivității muncii. Ne mîndrim cu muncitorii ca Erol Muncii Socialiste Constantin Vasilescu, care a depășit în calendarul realizării sale anul 2000, ca strungarul inovator Kovacs Ștefan, care realizează zilnic cîte 3-4 norme, ca minerii constructori Pașca Gavrilă și Roman Ștefan care au străpuns tunelul de aducțiune al hidrocentralei „V. I. Lenin” cu 170 de zile înainte de termen, cu minerii deșoinici ca Haidu Iuliu, Koppin Geza și alții.

În fiecare întreprindere există muncitori care, stăpînind bine meseria, depășesc cu 50%, cu 100% și chiar mai mult productivitatea medie pe fabrică. Muncitorii din ramura industriei electrotehnice — ramură nouă a industriei noastre — au reușit să întrecă celelalte ramuri și să obțină cea mai înaltă productivitate pe întreaga industrie. Succese însemnate au obținut și petrolștii, folosind cu precizie tehnica nouă și dovedind pasiune și interes în aplicarea metodelor tehnologice înaintate.

Colectivul uzinelor „Iosif Rangheț” — Arad a sporit în anul primului cincinal cu circa 400% productivitatea muncii față de 1950. Acest rezultat se datorează faptului că în această uzină, pe baza studierii amănunțite a procesului de producție, au fost introduse numeroase mașini de mare randament, a fost organizată producția în flux tehnologic continuu. Munca s-a desfășurat organizat, pe baza unui grafic precis, în care s-a ținut seama de asigurarea unui decalaj just între sectoarele primare (turnătorie și forj) și cele prelucrătoare, lucru care a dus la eliminarea „gîturilor” și a creat condiții pentru desfășurarea ritmică a producției. Organizația de partid și comitetul de întreprindere au antrenat colectivul, în întrecerea socialistă, la aplicarea metodelor înaintate, iar conducerea întreprinderii a luat în calcul metodele tehnice organizatorice, ca rezultat, din 1950 pînă la sfîrșitul lui 1955 vizează medie a strungurilor a crescut de circa 3 ori și aproape 90% din strungarii folosesc metode de așchiere rapidă a metalelor.

Cu toate marile realizări obținute în anul primului cincinal situația a fost nesatisfăcătoare în domeniul productivității muncii, care a crescut numai cu 47,7% în loc de 75% ci era prevăzută. Așa cum se arată în Raportul C.C. la Congresul partidului, principalele cauze

ale acestei situații sînt slaba preocupare pentru introducerea tehnicii noi, a metodelor înaintate de muncă și a normelor cu motivare tehnică, lipsirea în domeniul organizării muncii, folosirea nesatisfăcătoare a utilajelor și mecanismelor, slaba mecanizare a proceselor grele și cu volum mare de muncă, pierderi din timpul de muncă.

Problema alit de importanță a productivității muncii n-a constituit o preocupare permanentă nici a ministrilor, a conducătorilor din întreprinderi, a sindicatelor și nici a organizațiilor de partid. Este grăitoare situația din industria carboniferă, unde productivitatea muncii în loc să crească, potrivit marilor investiții și înzestrării cu mașini moderne, a scăzut față de 1950.

Între cauzele care au dus la această stare de lucruri intolerabilă este faptul că Ministerul Industriei, Cărbunelui și Direcțiile de mine au dovedit lipsă de preocupare pentru folosirea din plin a utilajelor, pentru introducerea mecanizării complexe a lucrărilor de abataj, încărcare și transport în subteran. Încă și acum la mina Petrița, locomotive de mină de mare capacitate sînt folosite cu randament extrem de scăzut, la Lupeni în 1955 auvezele au fost folosite doar 32% din timpul normal de lucru. În același timp experiența minerilor fruntași nu este studiată, nu se iau măsuri organizatorice pentru răspîndirea ei, pentru aplicarea largă a metodelor înaintate — în special a abatajelor frontale și graficului ciclic. Organizațiile de partid, sindicale și de tineret nu au mobilizat suficient pe muncitorii la lupta pentru sporirea productivității muncii, în special spus că și în alte ramuri industriale — în industria siderurgică, alimentară, textilă etc. — productivitatea muncii n-a crescut decît în mică măsură și a rămas sub prevederile cincinalului. Să ne gîndim numai ce spor important de produse, ce fonduri suplimentare pentru construirea de noi fabrici, pentru dezvoltarea agriculturii, pentru ridicarea de locuințe, îmbunătățirea social-culturale s-ar fi realizat în condițiile în care toate ramurile economice s-ar fi realizat creșterea planificată a productivității muncii!

Ca trebuie făcut pentru ca începînd încă din acest an, din aceste zile, să realizăm o creștere continuă și rapidă a productivității muncii?

În primul rînd, să luptăm cu toată hotărîrea pentru folosirea din plin a tehnicii existente, pentru introducerea perseverență în producție a tehnicii noi și tehnologiei înaintate. Fiecare mașină poate și trebuie să fie mai bine folosită! La Hunedoara, ca urmare a muncii pline de însuflețire a laminatorilor pentru folosirea mai bună a mașinilor și a măsurilor tehnico-organizatorice înlăptute de conducerea Combinatului, în secția laminare s-a reușit, în primele 11 zile ale lunii ianuarie, să se depășească cu circa 1,45% sarcinile de plan — schimbîndu-se de la 2000 la 2040, și să se realizeze un plus de cost și de vânzare al produsului laminat peste plan. Odată cu folosirea maximă și îmbunătățirea continuă a tehnicii existente trebuie să luptăm cu înfăptuire pentru introducerea — în special în fazele cheie ale procesului de producție — a tehnicii celei mai noi; industria noastră construiește de mașini trebuie să creeze tipuri moderne de mașini, la nivelul tehnicii mondiale, iar organizațiile de partid și sindicale să dezvolte întregul arzător pentru tehnica nouă, hotărîrea fiecărui muncitor de a fi stăpîn cit mai desăvîrșit al mașinii — să lupte împotriva oricăror manifestări de nepăsare, rutină și birocrație, să sprijine cu căldură orice inițiativă justă și realistă de promovare a tehnicii și tehnologiei înaintate. Orică mașină poate fi îmbunătățită, perfecționată o deosebită însemnată avînd în vedere mișcările inventatorilor și inovatorilor.

Directivile Congresului au subliniat în mod deosebit importanța introducerii tehnicii avansate — care asigură sporuri însemnate de productivitate. Din păcate trebuie spus că adeseori asemenea procedee înaintate — cum e, de pildă, turnarea în coji, se introduc încă cu incetină, se „exageramentează” și se „raserimentează”, deși eficacitatea lor practică a fost de mult dovedită. A sosit acum timpul să se treacă la aplicarea curentă a acestor procedee.

O problemă importantă care trebuie să stea în centrul atenției organizațiilor de partid, a organelor sindicale și a conducătorilor de întreprindere este întărirea continuă a disciplinei socialiste a muncii. Marea majoritate a muncitorilor, lucrînd cu avînt și abnegație, dovedesc o atitudine înaintată, socialistă față de muncă. Totodată, trebuie arătat că în unele întreprinderi, slaba muncă politică desfășurată de organizațiile de partid și sindicale, faptul că acestea nu combat cu hotărîre tendințele unor elemente înapoiate de a încălca disciplina socialistă a muncii — ceea ce înseamnă produse pierdute de către întregul popor. Pe bună dreptate arăta cu indignare într-o scrisoare tri-

varșă sa de muncă, supraveghează concentrarea lichidului care constituie mediul prielnic cultivării ciupercii necesare fabricării penicilinei.

În această luptă colectivul secției a produs cîteva zeci de tone de extract concentrat care luă drumul fabricii de penicilină de la Iași,

noii a cărei produse sînt necesare fabricării penicilinei.

Tinărița Ștefana Mircea supraveghează cu atenție operația de imnuiere a porumbului, urmînd circulația apei în bazinele în care se găsește porumbul imnuiat.

Șeful schimbului, tinărul Mușat Tudor, continuă operația începută de to-

În interiorul ziarului:

S. Fărcașan — Un film despre poezia dragostei și a vieții de toate zilele (pag. 2-a).

I. Spălățelu, C. Coroianu — Marea familie (pag. 2-a).

La ordinea zilei: Al patrulea concurs pe țară al corcurelor artistice de amatori ale sindicatelor (pag. 2-a).

Constantin Chiriță — Temelii de oțel (pag. 3-a).

Georges Sorla — În ajunul întinerii noli Adunării Naționale în Franța (pag. 3-a).

Declarația Partidului Comunist din Birmania (pag. 3-a).

La 26 ianuarie teritoriul Porkkala — Udd va fi predat Finlandei (pag. 3-a).

V. Iliescu — Popoarele resping politica aventuristă „de pe poziții de forță” (pag. 4-a).

Puternicul ecou mondial al Proiectului de Directive cu privire la cel de-al 6-lea plan cincinal al U.R.S.S. (pag. 4-a).

Comentariile presei internaționale în legătură cu răspunsurile lui N. A. Bulganin la întrebările unui redactor al revistei americane „Vision” (pag. 4-a).

Cine este interesat în călătoria lui Bluecher în India (pag. 4-a).

Creșterea producției globale a INDUSTRIEI chimice



Industria chimică — ramură importantă a industriei grele — are largi perspective de dezvoltare în țara noastră.

În anul primului plan cincinal producția industriei chimice a sporit de aproape 3 ori. În noul cincinal producția industriei chimice va crește de cel puțin 2,5-3 ori față de anul 1955. Aceasta înseamnă că într-o perioadă de 10 ani (1950-1960) producția industriei chimice crește de 7,5-9 ori.

Hotărîrile Congresului — imbold puternic în muncă

Sporește avîntul întrecerii pentru înlăptuirea sarcinilor celui de-al doilea cincinal

Minerii discută cifrele de plan pe 1956

PETROȘANI (coresp. „Scînteii”). — Zilele trecute în întreprinderile carbonifere din Valea Jiului au fost defalcate sarcinile de plan pe întregul an 1956. Minerii Lonei au discutat în constituțiile de producție și în adunările organizațiilor de partid căile de realizare a indicilor planificați. Cu acest prilej au fost scoase la iveală lipsurile însemnate în folosirea deplină a tehnicii cu care este înzestrată mina.

În ședința organizației de bază a sectorului IV, sector frunțaș pe mină, comunistii au arătat că există toate condițiile pentru realizarea planului pe întregul an 1956. În discuțiile de producție și în adunările organizațiilor de partid căile de realizare a indicilor planificați.

Minerul Ioan Muntean a vorbit despre necesitatea unei întineriri a utilajului. El a arătat că de cele mai multe ori ciocanele de abataj sînt reparate și nu se pot face reparări, ci se defectează ușor. Tov. Kuzman Ștefan a propus înființarea unui atelier mecanic în subteran pentru micii reparării de utilaje.

Cu prilejul dezbaterii prevederilor de plan pe anul 1956 minerii din Lonea s-au angajat să lupte cu hotărîre în întrecerea socialistă pentru a-și realiza cu cîinste sarcinile ce le revin.

Minerul Ioan Muntean a vorbit despre necesitatea unei întineriri a utilajului. El a arătat că de cele mai multe ori ciocanele de abataj sînt reparate și nu se pot face reparări, ci se defectează ușor. Tov. Kuzman Ștefan a propus înființarea unui atelier mecanic în subteran pentru micii reparării de utilaje.

Cu prilejul dezbaterii prevederilor de plan pe anul 1956 minerii din Lonea s-au angajat să lupte cu hotărîre în întrecerea socialistă pentru a-și realiza cu cîinste sarcinile ce le revin.

Minerul Ioan Muntean a vorbit despre necesitatea unei întineriri a utilajului. El a arătat că de cele mai multe ori ciocanele de abataj sînt reparate și nu se pot face reparări, ci se defectează ușor. Tov. Kuzman Ștefan a propus înființarea unui atelier mecanic în subteran pentru micii reparării de utilaje.

Cu prilejul dezbaterii prevederilor de plan pe anul 1956 minerii din Lonea s-au angajat să lupte cu hotărîre în întrecerea socialistă pentru a-și realiza cu cîinste sarcinile ce le revin.

Un tip modern de instalație de foraj

PLOEȘTI (coresp. „Scînteii”). — La uzinele „1 Mai” Ploiești va începe în curînd fabricarea în serie a unei moderne și puternice instalații de foraj pentru mari adîncimi. Instalația, construită după cele mai noi principii tehnice, este înzestrată cu 5 motoare Diesel de cîte 450 C.P. fiecare și cu 2

pompe puternice de noroi de o concepție nouă.

Cu noua instalație petrolștii vor putea să realizeze viteze înalte de foraj în cele mai dificile condiții geologice de teren. În vederea fabricării în serie a noii instalații, conducerea uzinei a luat măsuri în legătură cu reprofilarea unor secții

(mecanic nr. 2 și cazangerie) și cu reorganizarea schimburilor de lucru. Unele secții vor fi dotate cu mașini noi și se vor confecționa scule și dispozitive de înaltă productivitate. În urma acestor măsuri, în cursul anului 1956 uzina va produce de 4 ori mai multe instalații de foraj decît anul trecut.

Minerul Ioan Muntean a vorbit despre necesitatea unei întineriri a utilajului. El a arătat că de cele mai multe ori ciocanele de abataj sînt reparate și nu se pot face reparări, ci se defectează ușor. Tov. Kuzman Ștefan a propus înființarea unui atelier mecanic în subteran pentru micii reparării de utilaje.

Cu prilejul dezbaterii prevederilor de plan pe anul 1956 minerii din Lonea s-au angajat să lupte cu hotărîre în întrecerea socialistă pentru a-și realiza cu cîinste sarcinile ce le revin.

Minerul Ioan Muntean a vorbit despre necesitatea unei întineriri a utilajului. El a arătat că de cele mai multe ori ciocanele de abataj sînt reparate și nu se pot face reparări, ci se defectează ușor. Tov. Kuzman Ștefan a propus înființarea unui atelier mecanic în subteran pentru micii reparării de utilaje.

Cu prilejul dezbaterii prevederilor de plan pe anul 1956 minerii din Lonea s-au angajat să lupte cu hotărîre în întrecerea socialistă pentru a-și realiza cu cîinste sarcinile ce le revin.

Minerul Ioan Muntean a vorbit despre necesitatea unei întineriri a utilajului. El a arătat că de cele mai multe ori ciocanele de abataj sînt reparate și nu se pot face reparări, ci se defectează ușor. Tov. Kuzman Ștefan a propus înființarea unui atelier mecanic în subteran pentru micii reparării de utilaje.

Cu prilejul dezbaterii prevederilor de plan pe anul 1956 minerii din Lonea s-au angajat să lupte cu hotărîre în întrecerea socialistă pentru a-și realiza cu cîinste sarcinile ce le revin.

Minerul Ioan Muntean a vorbit despre necesitatea unei întineriri a utilajului. El a arătat că de cele mai multe ori ciocanele de abataj sînt reparate și nu se pot face reparări, ci se defectează ușor. Tov. Kuzman Ștefan a propus înființarea unui atelier mecanic în subteran pentru micii reparării de utilaje.

Cu prilejul dezbaterii prevederilor de plan pe anul 1956 minerii din Lonea s-au angajat să lupte cu hotărîre în întrecerea socialistă pentru a-și realiza cu cîinste sarcinile ce le revin.

Minerul Ioan Muntean a vorbit despre necesitatea unei întineriri a utilajului. El a arătat că de cele mai multe ori ciocanele de abataj sînt reparate și nu se pot face reparări, ci se defectează ușor. Tov. Kuzman Ștefan a propus înființarea unui atelier mecanic în subteran pentru micii reparării de utilaje.

Cu prilejul dezbaterii prevederilor de plan pe anul 1956 minerii din Lonea s-au angajat să lupte cu hotărîre în întrecerea socialistă pentru a-și realiza cu cîinste sarcinile ce le revin.

Minerul Ioan Muntean a vorbit despre necesitatea unei întineriri a utilajului. El a arătat că de cele mai multe ori ciocanele de abataj sînt reparate și nu se pot face reparări, ci se defectează ușor. Tov. Kuzman Ștefan a propus înființarea unui atelier mecanic în subteran pentru micii reparării de utilaje.

Cu prilejul dezbaterii prevederilor de plan pe anul 1956 minerii din Lonea s-au angajat să lupte cu hotărîre în întrecerea socialistă pentru a-și realiza cu cîinste sarcinile ce le revin.

Minerul Ioan Muntean a vorbit despre necesitatea unei întineriri a utilajului. El a arătat că de cele mai multe ori ciocanele de abataj sînt reparate și nu se pot face reparări, ci se defectează ușor. Tov. Kuzman Ștefan a propus înființarea unui atelier mecanic în subteran pentru micii reparării de utilaje.

Cu prilejul dezbaterii prevederilor de plan pe anul 1956 minerii din Lonea s-au angajat să lupte cu hotărîre în întrecerea socialistă pentru a-și realiza cu cîinste sarcinile ce le revin.

Minerul Ioan Muntean a vorbit despre necesitatea unei întineriri a utilajului. El a arătat că de cele mai multe ori ciocanele de abataj sînt reparate și nu se pot face reparări, ci se defectează ușor. Tov. Kuzman Ștefan a propus înființarea unui atelier mecanic în subteran pentru micii reparării de utilaje.

Cu prilejul dezbaterii prevederilor de plan pe anul 1956 minerii din Lonea s-au angajat să lupte cu hotărîre în întrecerea socialistă pentru a-și realiza cu cîinste sarcinile ce le revin.

TELEGRAMĂ

Exceleții Sale Primului Ministru al Republicii Populare Romîne CHIVU STOICA

Cele mai căduroase mulțumiri pentru recunoașterea și urările trimise de către Republica Populară Romînă, și în special Excelența Voastră, să primiți urările Sudanului de fericire și prosperitate.

Problema Reprezentanței Diplomatice este bine vădită, aceasta se poate decide cînd. Profit de împrejurare pentru a vă asigura de cea mai deosebită stimă și considerație.

ISMAIL AL-AZHARI
Primul ministru al Sudanului

Să grăbim pregătirile pentru muncile agricole!

Printre tractoriștii din Manov

grabnic reparatul tractoarelor și al celorlalte mașini agricole necesare executării muncilor de primăvară. Cu toate că actualele etelere ale acestui S.M.T. nu sînt prea încăpătoare, lucrările de reparării sînt organizate în parte după cunoscuta metodă sovietică pe ansamblu, lucrînd în posturi specializate, mecanicii și tractoriștii, sub îndrumarea și controlul șefului de atelier și a mecanicului controlor, au reparat pînă acum 12 tractoare (alte 6 sînt reparate în proporție de peste 50%), 18 pluguri pentru tractoare, 10 grape stelate, 4 semănători, 4 discutoare și altele.

Tractoriștii au pregătit 4 pluguri de tractor cu 5 braze fiecare folosind materiale existente în S.M.T. În primele rînduri ale întrecerii pentru a termina reparațiile la timp și a le face de bună calitate se află mecanicii și tractoriștii care lucrează liniile de arbori, conștii de tovarășul Anghel Bulumac, precum și tovarășii care lucrează la montajul motoarelor, conștii de Candidatu Marin. Aceștia mîi în fiecare zi își depășesc cu peste 50% sarcinile de plan ce le revin.

Realizări frumoase obține zi de zi și echipa de muncitori condusă de tovarășul Constantin Teodorescu.

Realizările mecanizatorilor de la G.A.S. Fetești

Pînă la 14 ianuarie, mecanizatorii gospodăriei au reparat 19 tractoare, 14 semănători, 15 pluguri, 9 cultivatoare, precum și alte mașini și unelte agricole. Conducerea gospodăriei a luat în același timp măsuri pentru încercarea puterii de germinare a semințelor, trimițînd la laborator probe de sîmînță de porumb, sfeclă etc. În munca de pregătire s-au evidențiat mai ales Nicola Ion și Costică Petre, amîndoi mecanici în gospodărie.

Lipsă de piese și proastă organizare la S.M.T. Tileagd

Lipsuri serioase sînt și în ceea ce privește organizarea muncii. Deși conducerea stațiunii a întocmit un plan pentru executarea reparațiilor după metoda pe ansamblu, în practică însă reparațiile se desfășoară la voia întâmplării. Din această cauză pînă la 12 ianuarie la S.M.T. Tileagd au se reparate încă nici un tractor.

S.M.T. Tileagd are toate posibilitățile să recupereze rîmînerea în urmă. Pentru aceasta este necesar ca conducerea stațiunii să se preocupe cu toată răspunderea de organizarea muncii în atelierul de reparații.

ORADEA (coresp. „Scînteii”). — În cursul anului trecut S.M.T. Tileagd a avut de împlinit mari greutăți din pricina lipsei pieselor de schimb necesare. Era de așteptat ca în cursul acestui an conducerea stațiunii să îi tras învîntăminte și să îi luat măsurile necesare pentru aprovizionarea din timp cu piesele de schimb. Din păcate însă acest lucru nu s-a întîmplat. Multe piese și materiale, fără de care nu se pot face reparări, nu au fost procurate. În ziua de 9 ianuarie, de pildă, muncitorii Puzsart Vasile și Horvath Ștefan, care lucrau la repararea șasiurilor de la tractoarele nr. 230 și 158, au trebuit să sisteze reparațiile din cauza lipsei de carbid pentru efectuarea sudurii.

Lipsuri serioase sînt și în ceea ce privește organizarea muncii. Deși conducerea stațiunii a întocmit un plan pentru executarea reparațiilor după metoda pe ansamblu, în practică însă reparațiile se desfășoară la voia întâmplării. Din această cauză pînă la 12 ianuarie la S.M.T. Tileagd au se reparate încă nici un tractor.

S.M.T. Tileagd are toate posibilitățile să recupereze rîmînerea în urmă. Pentru aceasta este necesar ca conducerea stațiunii să se preocupe cu toată răspunderea de organizarea muncii în atelierul de reparații.

Lipsuri serioase sînt și în ceea ce privește organizarea muncii. Deși conducerea stațiunii a întocmit un plan pentru executarea reparațiilor după metoda pe ansamblu, în practică însă reparațiile se desfășoară la voia întâmplării. Din această cauză pînă la 12 ianuarie la S.M.T. Tileagd au se reparate încă nici un tractor.

S.M.T. Tileagd are toate posibilitățile să recupereze rîmînerea în urmă. Pentru aceasta este necesar ca conducerea stațiunii să se preocupe cu toată răspunderea de organizarea muncii în atelierul de reparații.

Lipsuri serioase sînt și în ceea ce privește organizarea muncii. Deși conducerea stațiunii a întocmit un plan pentru executarea reparațiilor după metoda pe ansamblu, în practică însă reparațiile se desfășoară la voia întâmplării. Din această cauză pînă la 12 ianuarie la S.M.T. Tileagd au se reparate încă nici un tractor.

S.M.T. Tileagd are toate posibilitățile să recupereze rîmînerea în urmă. Pentru aceasta este necesar ca conducerea stațiunii să se preocupe cu toată răspunderea de organizarea muncii în atelierul de reparații.

Lipsuri serioase sînt și în ceea ce privește organizarea muncii. Deși conducerea stațiunii a întocmit un plan pentru executarea reparațiilor după metoda pe ansamblu, în practică însă reparațiile se desfășoară la voia întâmplării. Din această cauză pînă la 12 ianuarie la S.M.T. Tileagd au se reparate încă nici un tractor.

S.M.T. Tileagd are toate posibilitățile să recupereze rîmînerea în urmă. Pentru aceasta este necesar ca conducerea stațiunii să se preocupe cu toată răspunderea de organizarea muncii în atelierul de reparații.

Lipsuri serioase sînt și în ceea ce privește organizarea muncii. Deși conducerea stațiunii a întocmit un plan pentru executarea reparațiilor după metoda pe ansamblu, în practică însă reparațiile se desfășoară la voia întâmplării. Din această cauză pînă la 12 ianuarie la S.M.T. Tileagd au se reparate încă nici un tractor.

S.M.T. Tileagd are toate posibilitățile să recupereze rîmînerea în urmă. Pentru aceasta este necesar ca conducerea stațiunii să se preocupe cu toată răspunderea de organizarea muncii în atelierul de reparații.

Lipsuri serioase sînt și în ceea ce privește organizarea muncii. Deși conducerea stațiunii a întocmit un plan pentru executarea reparațiilor după metoda pe ansamblu, în practică însă reparațiile se desfășoară la voia întâmplării. Din această cauză pînă la 12 ianuarie la S.M.T. Tileagd au se reparate încă nici un tractor.

S.M.T. Tileagd are toate posibilitățile să recupereze rîmînerea în urmă. Pentru aceasta este necesar ca conducerea stațiunii să se preocupe cu toată răspunderea de organizarea muncii în atelierul de reparații.

Lipsuri serioase sînt și în ceea ce privește organizarea muncii. Deși conducerea stațiunii a întocmit un plan pentru executarea reparațiilor după metoda pe ansamblu, în practică însă reparațiile se desfășoară la voia întâmplării. Din această cauză pînă la 12 ianuarie la S.M.T. Tileagd au se reparate încă nici un tractor.

S.M.T. Tileagd are toate posibilitățile să recupereze rîmînerea în urmă. Pentru aceasta este necesar ca conducerea stațiunii să se preocupe cu toată răspunderea de organizarea muncii în atelierul de reparații.

Lipsuri serioase sînt și în ceea ce privește organizarea muncii. Deși conducerea stațiunii a întocmit un plan pentru executarea reparațiilor după metoda pe ansamblu, în practică însă reparațiile se desfășoară la voia întâmplării. Din această cauză pînă la 12 ianuarie la S.M.T. Tileagd au se reparate încă nici un tractor.

S.M.T. Tileagd are toate posibilitățile să recupereze rîmînerea în urmă. Pentru aceasta este necesar ca conducerea stațiunii să se preocupe cu toată răspunderea de organizarea muncii în atelierul de reparații.

Contribuția muncitorilor brăileni la fabricarea antibioticelor

BRĂILA (coresp. „Scînteii”). — Fabrica „Orezul”. O întreprindere mare, modernă, utilată cu mașini și aparate de înaltă tehnologie.

Muncitorii fabricii din secțiile de amidon, glucoză, dextrină, bere, lucrează cu mare însuflețire. Cea mai mare amănîte domnește însă, în prezent, în secția de extracte concentrate, o secție

noii a cărei produse sînt necesare fabricării penicilinei.

Tinărița Ștefana Mircea supraveghează cu atenție operația de imnuiere a porumbului, urmînd circulația apei în bazinele în care se găsește porumbul imnuiat.

Șeful schimbului, tinărul Mușat Tudor, continuă operația începută de to-

varșă sa de muncă, supraveghează concentrarea lichidului care constituie mediul prielnic cultivării ciupercii necesare fabricării penicilinei.

În această luptă colectivul secției a produs cîteva zeci de tone de extract concentrat care luă drumul fabricii de penicilină de la Iași,

Puternicul ecou mondial al Proiectului de Directive cu privire la cel de-al șaselea plan cincinal al U.R.S.S.

O chemare la întrecere economică pașnică adresată Occidentului

LONDRA 17 (Agerpres). — TASS Marile ziare londoneze publică la loc de frunte știri despre proiectul de directive ale Congresului al XX-lea al P.C.U.S. cu privire la cel de-al șaselea plan cincinal. Expunerea acestui document o serie de ziare subliniază că el prevede avântul rapid al întregii economii naționale a U.R.S.S. și în special al industriei grele.

Atenția comentatorilor este atrasă de asomarea de date cu privire la creșterea necontenită a buniei stării de viață a populației sovietice, dezvoltarea sistemului învățământului în U.R.S.S.

O serie de ziare văd în această dezvoltare rapidă a economiei U.R.S.S. o „provocare” la întrecere economică pașnică adresată Occidentului.

Subliniind că numărul inginerilor și tehnicienilor din U.R.S.S. va fi de două ori mai mare la sfârșitul noului plan cincinal, ziarul „Daily Mail” scrie că „nici Anglia, nici S.U.A. n-au fost capabile până în prezent să realizeze ceva asemănător”. Caracterizând proiectul de directive, ziarul ajunge la concluzia că eforturile depuse de poporul sovietic pentru rezolvarea greilor sarcini în domeniul dezvoltării economice „pot da la timpul lor dividende mari sub forma unui forțat nelimitat de mărfuri de larg consum”.

Ziarul „Daily Express” își exprimă părerea că „noul plan cincinal reprezintă începutul celei de-a doua revoluții industriale — o puternică ofensivă cu scopul de a întrece Occidentul în domeniul industriei, dezvoltării energiei atomice și agriculturii...”

Unii comentatori ai ziarilor burghize încearcă să slăbească impresia produsă de proiectul de directive asupra opiniei publice engleze denaturându-l sensul.

Ziarul „Times” recunoaște că „directivele cu privire la noul plan cincinal sovietic reprezintă un avertisment serios dacă se ține seama de progresul industrial care continuă să rămână baza politicii sovietice”.

Comentariile presei vest-germane

BONN 17 (Agerpres). — Toate ziarele vest-germane din 16 ianuarie au publicat știri în legătură cu proiectul de directive ale Congresului al XX-lea al P.C.U.S. cu privire la cel de-al șaselea plan cincinal de dezvoltare a economiei naționale a U.R.S.S. pe anii 1956-1960. Ziarul „Die Welt” a publicat pe prima pagină o expunere amănunțită pe această temă sub titlul mare: „Teiul Moscovei este și devină cea mai mare putere industrială din lume”.

Vorbind despre sarcinile prevăzute în proiectul de directive în domeniul dezvoltării industriei U.R.S.S., ziarul relevă îndeosebi sarcinile în domeniul construirii de centrale atomo-electrice. Voluntăți globale al producției industriale sovietice, scrie ziarul, va trebui să sporească până în 1960 cu 65 la sută. În această perioadă în Uniunea Sovietică vor trebui construite câteva centrale atomo-electrice cu o putere de 2-2,5 milioane kW.

Ziarul „Freies Volk” a publicat expunerea proiectului de directive ale Congresului al XX-lea al P.C.U.S. sub titlul: „Anul 1960, an în care U.R.S.S. devine cel mai mare stat industrial din lume”. Ziarul subliniază că îndeplinirea sarcinilor prevăzute în proiectul de directive va constitui o mare contribuție la cauza întăririi continue a lagărului socialist.

Ciu De a sosit la Praga

PRAGA 17 (Agerpres). — Ceteka transmise: La 17 ianuarie delegația chineză în frunte cu Ciu De, vicepreședintele Republicii Populare Chineze, a sosit la Praga în vizită oficială, venind de la Budapesta.

Al doilea hidroagregat al hidrocentralei de la Kuibșev în stare de funcționare

JIGULEVSK 17 (Agerpres). — TASS transmise: În seara zilei de 16 ianuarie a avut loc încercarea de probă a celui de-al doilea hidroagregat al hidrocentralei de la Kuibșev. Încercările au arătat că lucrările de montaj au fost bine efectuate. Toate ansamblurile agregatului funcționează normal.

La 17 ianuarie, generatorul celui de-al doilea hidroagregat a fost trecut la uscat. După aceasta, agregatul va începe să dea curent.

Primul agregat al hidrocentralei de la Kuibșev, care a fost conectat în ajutor anulului nou în sistemul „Kuibșev-ergo”, livrează energie electrică.

O misiune comercială franceză a plecat în R. P. Chineză

PARIS 17 (Agerpres). — Agenția France Presse anunță că la 16 ianuarie a părăsit Paris, plecând pe calea aerului spre Pekin, o misiune comercială franceză alcătuită din reprezentanți ai cercurilor comerciale, industriale și bancare din Franța. Această misiune, după cum relatează agenția France Presse, va rămâne o lună în Republica Populară Chineză, unde va stabili contacte directe în vederea intensificării schimburilor comerciale dintre Franța și China.

Proiectul noii Constituții a Republicii Egiptene

CAIRO 17 (Agerpres). — TASS Departamentul informațiilor al Ministerului Orientării Naționale a dat publicității proiectul noii Constituții a Republicii Egiptene.

Proiectul de constituție este alcătuit din 6 capitole. În primul capitol este descrisă structura statului. Egiptul este o țară arabă și egiptenii fac parte din națiunea arabă. Orinduirea de stat este republicană; islamismul este proclamat religie de stat, iar limba arabă — limba oficială de stat.

În capitolul 2 al Constituției se vorbeste despre bazele societății egiptene. Constituția prevede stimularea activității cooperatiste, sprijinirea instituțiilor cooperatiste, crearea unei baze trainice pentru economia națională, punerea de acord a inițiativelor particulare cu activitatea economică generală, ocrotirea proprietății private, dar în același timp îngrădirea proprietății funciare.

În capitolul 4 se vorbeste despre puterea legislativă, executivă și judecătorească.

Președintele republicii este șeful statului și guvernului. Președintele este ales printr-un referendum popular cu recomandarea Adunării Naționale. Perioada împuternicirii președintelui este de 6 ani. Șeful statului are dreptul de a propune legi, precum și dreptul de a le revoca.

În ultimul capitol se precizează că Constituția va intra în vigoare după aprobarea ei prin plebiscit, care a fost fixat la 23 iunie 1956.

Comentariile presei internaționale în legătură cu răspunsurile lui N. A. Bulganin la întrebările unui redactor al revistei americane „Vision”

Reacția cercurilor oficiale din S.U.A.

NEW YORK 17 (Agerpres). — Ziarele americane publică la loc de frunte informații din Moscova cu privire la răspunsurile lui N. A. Bulganin, președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., la întrebările unui redactor al revistei americane „Vision” editată în limbile spaniolă și portugheză. Ziarul „New York Times” publică textul integral al răspunsurilor lui N. A. Bulganin.

Viu interes manifestat de opinia publică din Uruguay

MONTEVIDEO 17 (Agerpres). — TASS transmise: Răspunsurile lui N. A. Bulganin, președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., la întrebările unui redactor al revistei americane „Vision” au fost întâmpinate cu mult interes de opinia publică din Uruguay.

Ziarele „La Manana”, „El Paiz”, „El Bien Publico”, „El Diario”, „El Dia”, au publicat la loc de frunte textul întrebărilor și răspunsurilor. După ce arată că Uniunea Sovietică este gata să stabilească relații diplomatice cu țările Americii Latine cu care nu întreține asemenea relații, ziarele subliniază cuvintele lui N. A. Bulganin că „U.R.S.S. nu se amestecă în treburile interne ale celorlalte state și consideră că nici alte state nu trebuie să se amestecă în treburile interne ale Uniunii Sovietice”.

Reacția cercurilor oficiale din S.U.A.

NEW YORK 17 (Agerpres). — Ziarele americane publică la loc de frunte informații din Moscova cu privire la răspunsurile lui N. A. Bulganin, președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., la întrebările unui redactor al revistei americane „Vision” editată în limbile spaniolă și portugheză. Ziarul „New York Times” publică textul integral al răspunsurilor lui N. A. Bulganin.

Viu interes manifestat de opinia publică din Uruguay

MONTEVIDEO 17 (Agerpres). — TASS transmise: Răspunsurile lui N. A. Bulganin, președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., la întrebările unui redactor al revistei americane „Vision” au fost întâmpinate cu mult interes de opinia publică din Uruguay.

Ziarele „La Manana”, „El Paiz”, „El Bien Publico”, „El Diario”, „El Dia”, au publicat la loc de frunte textul întrebărilor și răspunsurilor. După ce arată că Uniunea Sovietică este gata să stabilească relații diplomatice cu țările Americii Latine cu care nu întreține asemenea relații, ziarele subliniază cuvintele lui N. A. Bulganin că „U.R.S.S. nu se amestecă în treburile interne ale celorlalte state și consideră că nici alte state nu trebuie să se amestecă în treburile interne ale Uniunii Sovietice”.

Politica externă a U.R.S.S. se bazează pe principiul coexistenței

BELGRAD 17 (Agerpres). — TASS transmise: Ziarul „Borba” a publicat informații transmise de corespondentul său de la Moscova cu privire la răspunsurile date de N. A. Bulganin, președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., la întrebările unui redactor al revistei americane „Vision”.

Ziarul subliniază că partea din răspunsurile lui N. A. Bulganin în care se spune că Uniunea Sovietică nu se amestecă în treburile interne ale celorlalte state și consideră că nici alte state nu trebuie să se amestecă în treburile interne ale Uniunii Sovietice, că politica externă a U.R.S.S. se bazează pe respectarea suveranității tuturor statelor, pe principiul coexistenței.

Presa americană exprimă neliniștea cercurilor burghize din S. U. A.

NEW YORK (Agerpres). — Presa și agențiile americane acordă o mare atenție proiectului de directive ale Congresului al XX-lea al P.C.U.S. cu privire la cel de-al șaselea plan cincinal de dezvoltare a economiei naționale a U.R.S.S. pe anii 1956-1960. În comentariile ziarelor și observatorilor americani străbate o neliniște vădită pricinată de creșterea vertiginoasă a economiei socialiste a Uniunii Sovietice și de grandioasele planuri de dezvoltare continuă a tuturor ramurilor economiei naționale a U.R.S.S. Totodată, pentru a slăbi impresia produsă de succese și înflorirea economiei socialiste asupra opiniei publice americane, unele ziare încearcă să pună la îndoială posibilitatea îndeplinirii sarcinilor trasate în domeniul dezvoltării economiei naționale a U.R.S.S.

„Noul plan, se spune în articolul de

Un program uriaș de construcție pașnică

STOCKHOLM 17 (Agerpres). — Ziarele suedeze continuă să comenteze Proiectul de directive ale Congresului al XX-lea al P.C.U.S. cu privire la cel de-al șaselea plan cincinal de dezvoltare a economiei naționale a U.R.S.S.

Ziarul „Ny Dag” a publicat pe prima pagină știrea despre Proiectul de directive sub un titlu mare în care se subliniază că noul plan cincinal al U.R.S.S. este îndreptat spre asigurarea păcii generale.

În titlul publicat pe prima pagină ziarul „Arbetartidningen” care are la Göteborg scrie că noul plan cincinal este un program uriaș de construcție pașnică.

Ziarul „Stockholms-Tidningen” subliniază în articolul său de fond caracterul măreț al sarcinilor trasate și scrie: „Trebuie să se recunoască că dacă țările puse vor fi tinute în urmăritorii cinci ani, S.U.A. și celelalte țări occidentale dezvoltate vor trebui să depună eforturi deosebite pentru a nu rămâne în urmă în cadrul întrecerii între cele două sisteme”.

Cine este interesat în călătoria lui Bluecher în India

Interviul lui Lothar Bolz cu privire la călătoria în India a vicecancelarului R. F. Germane, Bluecher

BERLIN 17 (Agerpres). — A.D.N. Ziarele democratice au publicat interviul lui Lothar Bolz, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri și ministru al Afacerilor Externe al R.F. Germane, acordat agenției A.D.N., cu privire la călătoria în India a vicecancelarului Republicii Federale Germane, Bluecher. Răspunzând la o întrebare cu privire la scopurile reale ale vizitei lui Bluecher în India, Bolz a declarat:

Se știe că de curând Heinrich Rau, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri și ministru al Comerțului Exterior și inter-german al R.F. Germane, a vizitat India cu prilejul inaugurării expoziției industriale indiene și a fost la Delhi în calitate de oaspete al guvernului indian.

Vizita lui a servit la extinderea relațiilor dintre Republica Democrată Germană și India, deoarece ambele state respectă principiile necesare unei colaborări normale, și anume recunoașterea coexistenței pașnice, a egalității în drepturi și neamestecului în treburile interne, a neagresiunii și a respectării avantajului reciproc. Aceasta este o garanție pentru trănăcșia și dezvoltarea continuă a relațiilor existente.

Succesul forțelor democratice în alegerile municipale din Chandernagore (India)

DELHI 17 (Agerpres). — După cum relatează ziarul „Hindustan Standard”, la 15 ianuarie în orașul Chandernagore, fostă posesiune franceză, au avut loc alegeri municipale. Victoria în alegeri a fost reușită de Comitetul unit al cetățenilor, din care face parte și partidul comunist.

U. R. S. S. are acum toate mijloacele necesare pentru a deveni cel mai puternic stat industrial din lume

PARIS 17 (Agerpres). — TASS Comentând proiectul de directive ale Congresului al XX-lea al P.C.U.S. cu privire la cel de-al șaselea plan cincinal de dezvoltare a economiei naționale a U.R.S.S. pe anii 1956-1960, ziarul „Le Figaro” scrie: „Prin aceasta se creează condițiile pentru depășirea în cel mai scurt timp a celor mai dezvoltate țări capitaliste”.

După cum scrie ziarul „Combat”, proiectul de directive „exprimă convingerea că U.R.S.S. are acum toate mijloacele necesare pentru a deveni cel mai puternic stat industrial din lume și într-un timp scurt va întrece cele mai dezvoltate țări capitaliste”.

Deschiderea Congresului al XIX-lea al Partidului Comunist din Ucraina

KIEV 17 (Agerpres). — TASS La 17 ianuarie s-a deschis la Kiev Congresul al XIX-lea al Partidului Comunist din Ucraina. Pe ordinea de zi a Congresului figurează următoarele probleme:

Discutarea proiectului C. C. al P.C.U.S., „Directivele Congresului al XX-lea al P.C.U.S. cu privire la cel de-al șaselea plan cincinal de dezvoltare a economiei naționale a U.R.S.S. pe anii 1956-1960”.

Raportul de activitate al Comitetului Central al P.C. din Ucraina.

Raportul de activitate al Comisiei de Revizie a P.C. din Ucraina.

Alegerea Comitetului Central al P.C. din Ucraina.

Alegerea Comisiei de Revizie a P.C. din Ucraina.

Președintele Consiliului de Miniștri al R.S.S. Ucrainene, Kalcenko, a prezentat o comunicare asupra Proiectului de Directive ale Congresului al XX-lea al P.C.U.S. cu privire la cel de-al șaselea plan cincinal de dezvoltare a economiei naționale a U.R.S.S. pe anii 1956-1960.

Congresul a aprobat în unanimitate Proiectul de Directive ale Congresului al XX-lea al P.C.U.S. cu privire la cel de-al șaselea plan cincinal de dezvoltare a economiei naționale a U.R.S.S. pe anii 1956-1960.

De dorit o rezolvare a problemei germane după exemplul Tratatului de stat cu Austria, pe baza căruia Austria s-a declarat neutră, iar toate trupele străine au fost retrase din țară”

DELHI 17 (Agerpres). — Comentând vizita în India a vicecancelarului R. F. Germane, Bluecher, ziarul „Hindustan Times” scrie: „În cercurile politice indiene se consideră foarte de dorit o rezolvare a problemei germane după exemplul Tratatului de stat cu Austria, pe baza căruia Austria s-a declarat neutră, iar toate trupele străine au fost retrase din țară”.

SCURTE ȘTIRI

LONDRA. La 17 ianuarie au fost reluate la Londra tratativele sovieto-japoneze cu privire la problemele normalizării relațiilor dintre U.R.S.S. și Japonia. I. A. Malik, reprezentantul U.R.S.S., și S. Maumou, reprezentantul Japoniei, au căzut de acord asupra modului de desfășurare a lucrărilor.

MOSCOVA. Cu începere din anul acesta, 1956, Academia de Științe a U.R.S.S. va edita o nouă revistă tehnico-științifică: „Energia Atomică”.

BEIRUT. Într-un comunicat dat publicității la 15 ianuarie guvernul libanez își exprimă opoziția față de „pactele străine”. Totodată, în comunicat se arată că Libanul este gata să se alăture alianțelor defensive cu țările arabe.

DJAKARTA. Majoritatea ziarelor indonezience consideră hotărârea cabinetului Harahap, de a rechemă delegația sa de la tratativele olando-indonezience, drept o înfrângere serioasă a guvernului. Hotărârea cabinetului Harahap de a rechemă delegația a fost luată sub presiunea maselor largi și a cererea celor mai mari partide din țară: partidele — Național, Nahdhat Ulama, Partidul Comunist și Uniunea musulmană indoneziană.

ALGER. Potrivit relatărilor agențiilor de presă, în zilele de 14, 15 și 16 ianuarie au avut loc în Algeria negocieri pașnice ciocniri între răsculații ai agenției și forțele militare franceze după ce, din luna august a anului trecut, potrivit agenției United Press, în 15 ianuarie au avut loc la El Eud, în regiunea Constantine, lupte singuroase în cursul cărora autoritățile colonialiste franceze au omorât 45 de algerieni și au luat 18 prizonieri. În alte patru ciocniri care s-au produs în cursul ultimelor două zile în regiunea munților Aurès și Numencia au fost ucise 76 de persoane. Numărul victimelor agresiunii franceze s-a ridicat numai în ultimele zile la 134. În ciuda din marile orașe francezi au o perat 363 de arestări în rindul persoanelor bătute de o „simpatiză” cu mișcarea populară.

Popoarele resping politica aventuristă „de pe poziții de forță”

Rareori declarațiile unui om politic american au provocat atâtea ecouri negative, o asemenea furtună de proteste în toate țările ca acestea sfârșite de interviul acordat zilele trecute de secretarul departamentului de stat al S.U.A., Dulles, corespondentului revistei americane „Life”. Opinia publică mondială condamnă cu toată energia încercarea vădit nereușită a conducătorilor diplomației americane de a realimenta politica „de pe poziții de forță”, tocmai în momentul în care mai mult ca oricând popoarele resping această politică și cer cu hotărâre guvernelor noi acțiuni în vederea slăbirii încordării internaționale.

Nescotind aceste năzuințe scumpe ale popoarelor, ignorând marile preferențe care au avut și au loc în lume și care și găsesc expresie în hotărârile popoarelor Asiei de a-și apăra independența și pacea, în avântul luptei de eliberare a popoarelor Orientului apropiat și mijlociu, în marea mișcare a popoarelor de pe toate continentele pentru preîntâmpinarea unui nou război, Dulles nu a găsit nimic mai bun decât să propovăduiască menținerea și permanentizarea încordării internaționale.

„Este o artă necesară — a spus Dulles — apăsându-se de a ajunge până în pragul războiului, fără a fi antrenat în el. Dacă nu stăpînem această artă, este inevitabil să intrăm în război. Dacă încerci să te sustragi, dacă îți e teamă să mergi până pe marginea prăpastiei, ești pierdut.”

Secretarul departamentului de stat al S.U.A. scoate din această necesitate menținerea omeneie pe marginea prăpastiei; în pragul războiului. Rezultă că, după el, țelul suprem al politicii externe americane nu poate fi altul decât permanentizarea în întreaga lume a unei asemenea situații în care statele să fie înarmate până în dinți, în care rodul muncii oamenilor să se irosească pentru construirea de cazărmi și fabrici de tunuri, în care geniul științific și fire îndreptat exclusiv spre realizarea unor mijloace tot mai perfectionate de exterminare a populației pașnice, de pe urma cărora trustrurile de armament să obțină noi profitori fabuloase. Perspectiva pe care dl. Dulles

Popoarele resping politica aventuristă „de pe poziții de forță”

în această intervenție și Anglia. Amenințările gălăgioase ale atomiștilor americani la adresa poporului vietnamez n-au împiedicat armata populară vietnameză să elibereze fortăreața Dien Bien-Fu și să impună proclamarea dreptului popoarelor Indochinei la independența națională.

În schimb, perspectiva extinderii războiului a atras o ripostă hotărâtă din partea opiniei publice engleze, franceze, ceea ce s-a și oglindit în poziția guvernului respective la conștientizarea de la Geneva. Nu poate fi uitat că atunci reprezentantul guvernului american, care nu era nimeni altul decât, dl. Dulles, s-a repliat în grăd și în S.U.A., trezindu-se pur și simplu izolat de „alții” săi britanici și francezi, datorită poziției sale obstructiviste. De atunci, în unele reviste occidentale apăreau fotografii înfățișându-l pe dl. Dulles singur, rezemându-se pe balustrada unui pod din Geneva. Fotografia era intitulată „Solitarii”.

Cît privește cel de-al treilea exemplu — provocările S.U.A. în zona Taiwanului — se știe că protestele opiniei publice îndeosebi din țările Asiei față de aceste acțiuni periculoase pentru cauza păcii au constituit factorul principal care a împins cercurile conducătoare americane la o atitudine mai prudentă.

Astfel, ceea ce pretinde dl. Dulles că ar fi „salvați” diplomația americană au fost în realitate înfrîngerii răsunătoare suferite de propovăduitorii politici „de pe poziții de forță”. Pe bună dreptate afirmă ziarul „New York World Telegram and Sun” că „Dulles caută să scrie din nou istoria”, încercând „să prezinte înfrîngerii diplomatice drept victorii”. Nu arta de a ajunge până în „pragul războiului” a determinat curmarea războaielor din Coreea și Indochina și împiedicarea extinderii conflictelor militare în Extremul Orient. A triumfat și politica de forță, nu șantajul atomic, ci voinea eroicilor popoare chinez, coreean și vietnameze de a-și menține libertatea și independența națională; a triumfat lupta tuturor popoarelor iubitoare de pace, care au înțeles că țările pașnice, oprindu-le mâna cu care se pregăteau să arunce armele barbare de distrugere în masă a populației pașnice; a triumfat politica de colaborare pașnică dusă de guvernele Uniunii Sovietice, R. P. Chinez, Indiei și ale altor țări iubitoare de pace; a triumfat principiul rezolvării pe calea tratativelor a problemelor internaționale litigioase, în interesul tuturor părților.

Popoarele resping politica aventuristă „de pe poziții de forță”

în zilele noastre, cînd există puternic lagăr al socialismului și democrației, cînd conștiința politică a popoarelor s-a maturizat, ele nu pot fi intimidată de zăngănit de arme și de alte amenințări menite să le abată de pe drumul apărării păcii și independenței naționale. Legile istoriei nu pot fi oprite de legile artilei, nici chiar de legile artileriei atomice, cu atât mai mult cu cît dealții cercuri reacționare imperialiste n-au motive să se felsească cu monopolul sau superioritatea în ceea ce privește armamentul și tehnica militară modernă. Nu întimplător ziarul „Combat” îl avertizează pe Dulles arătînd că el „își duce politica ca și cum țara sa ar mai deține încă monopolul bombei atomice...” Politica „de pe poziții de forță” nu are nici un avantaj și nu le poate aduce nici de aci înainte.

De ce, după toate acestea, sînt unii care continuă să înalte osanale acestor politici, așa cum face și Dulles? Apariția interviului lui Dulles nu poate fi străină de încercările de a împiedica realizarea unor noi pași pe linia slăbirii încordării internaționale, de a sădării realizarea de acorduri în problemele internaționale nerecolvate. Nu este de asemenea întîmplător că aceste declarații soseser în momentul cînd în S.U.A. se ridică glasuri tot mai insistente — chiar și din rîndurile unor oameni politici — care condamnă politica oficială ce ținde la o nouă intensificare a încordării în cele trei regiuni — Coreea, Indochina și Taiwan. Exprimînd aceste tendințe mai realiste, ziarul „New York Post” scrie într-un articol intitulat „Catastrofa provocată de Dulles” că: „Trebuie să obținem o reglementare deplină a relațiilor cu China comunistă — aceasta este marea sarcină a diplomației americane”. Declarația lui Dulles era menită să frîneze dezvoltarea unei atări stări de spirit.

Ecoul interviului lui Dulles arată însă că cercurile agresive din S.U.A. își greșesc socotelele. Interviul a primit o ripostă energetică în întreaga lume, inclusiv în Statele Unite. Sub presiunea opiniei publice, chiar și oamenii politici din țările țări care nu sînt adversari declarațiilor ai politicii „de pe poziții de forță” critică vehement declarațiile publicate în revista „Life”. Astfel senatorul Humphrey a cerut președintelui Eisenhower să se desolidarizeze de declarațiile lui Dulles și să „comunice întregii lumi că Statele Unite nu intenționează să ducă o politică care să ne împingă pe noi și restul lumii în

Popoarele resping politica aventuristă „de pe poziții de forță”

pragul războiului”. În articolul intitulat „Furtună în jurul dl. Dulles” influentul ziar „New York Times” capătă declarațiile lui Dulles drept „neraționale” și arată că ele constituie „un exemplu de felul cum nu trebuie să se facă diplomația”.

Comentariile pline de indignare ale unor ziare influente din Anglia, Franța, Danemarca etc. legate de cercurile guvernamentale din aceste țări dovedesc că nu numai masele largi, dar și anumite pătri ale claselor conducătoare din statele Europei occidentale nu sînt deloc dispuse să pășescă în mod autodictat pe urmele politicii de aventuri primejdioase duse de cercurile agresive americane. „Este timpul să se stea de vorbă cu Dulles în limbajul cel mai simplu. Trebuie să i se spună că poporul englez va rețea categoric să fie tras într-un război nuclear care poate să se declanșeze din cauză că Dulles se va întrece prea mult cu giuma”, scrie ziarul englez „Reyno'd's News”. În locul „politicii de pe poziții de forță” care „troznește din toate încheieturile îndeosebi în Asia” — așa cum arată ziarul — țările occidentale „trebuie să facă uz de întreaga lor energie pentru a găsi căi de coexistență cu comunismul”. Numeroși comentatori subliniază că declarările lui Dulles au contribuit la accentuarea divergențelor anglo-americane, tocmai cînd, în preajma plecării lui Eden la Washington, ambele părți făceau eforturi de a crea impresia unei deplină unități între cele două puteri. „Dulles a răscălit cenușa disputelor anglo-americane”, scrie ziarul „Times”, care dezminte că Anglia s-a ră declarat deodată de acord cu participarea la vreo intervenție militară americană în Indochina. (Guvernul englez n-a dezmințit însă în mod oficial relațarea lui Dulles).

Critici vehemente s-au dus declarațiilor lui Dulles în țările Asiei, îndeosebi în India.

Toate acestea dovedesc că în zilele noastre politica „de pe poziții de forță” a devenit atât de odioasă popoarelor încît cercurile care se pronunță făcîș în favoarea ei și încearcă s-o promoveze pe arena internațională sînt sortite să rămîna izolate.

Oamenii vor să trăiască nu sub specul războiului, nu „pe marginea prăpastiei”, ci pe un teren solid, sigur, tenc, care poate fi consolidat numai prin eforturile comune ale tuturor țărilor, fără deosebire de orînduire socială, prin lupta diră a popoarelor pentru securitate colectivă, pentru triumful nobililor principii ale coexistenței pașnice în întreaga lume.

Popoarele resping politica aventuristă „de pe poziții de forță”

„Este o artă necesară — a spus Dulles — apăsându-se de a ajunge până în pragul războiului, fără a fi antrenat în el. Dacă nu stăpînem această artă, este inevitabil să intrăm în război. Dacă încerci să te sustragi, dacă îți e teamă să mergi până pe marginea prăpastiei, ești pierdut.”

Secretarul departamentului de stat al S.U.A. scoate din această necesitate menținerea omeneie pe marginea prăpastiei; în pragul războiului. Rezultă că, după el, țelul suprem al politicii externe americane nu poate fi altul decât permanentizarea în întreaga lume a unei asemenea situații în care statele să fie înarmate până în dinți, în care rodul muncii oamenilor să se irosească pentru construirea de cazărmi și fabrici de tunuri, în care geniul științific și fire îndreptat exclusiv spre realizarea unor mijloace tot mai perfectionate de exterminare a populației pașnice, de pe urma cărora trustrurile de armament să obțină noi profitori fabuloase. Perspectiva pe care dl. Dulles

SPECTACOLELE DE AZI

TEATRE: CIO CIO-SAN — Teatrul de Operă și Balet din București; DOCTOR FARA VOIE și CASATORIA SILIUA — Teatrul Național; Cazalet — Teatrul de Operă DRAGOSTE TRIZIE — Teatrul (Sala Magheru); FINTINA BLANZULEI — Teatrul Armatei (Sala din str. 13 Septembrie); RAZVAN și VEDRA — Teatrul Municipal; HOTI — Teatrul Tineretului; SE CALVA URGENA — Teatrul Municipal; C. G. GUSTAV — Teatrul CUVINTUL — Ansamblul de Estradă al R.P.R.; MGS GERILA (toale 16) — Teatrul Friedrich (Sala din str. Academiei); SPECTACOL EXCEPTIONAL — Circuit de Stat. CINEMATOGRAFIE: POVESTE NETERMINATE — Patru, Elena Pavel; SEARA DE PETRECERE — Magheru, înfrățire între popoare, Central, Libertății; ALARMA IN ALTI SI SURUBUL LUI MARINICA — Republica, Bucuresti, Al. Sahia; SAU CUNOSCUTU INTR-O TRASURA — Al. Popov, Iulian Simbu, I. C. Trimu; GIUSEPPE VERDI — V. Alexandru; LECIA VIETII — Miorita; MUZICA SI DRAGOSTE — Victoria; 8 MARTE; NASTRUL JURBUNTULUI; MISTERELE; LUCIFERUL; GROSSO și NUJELUSA DE ALIN — Maxim Gorki; SPECTACOL DE VARIETATI, POVESTE INEI SANIUL; NAZARIE; TALE (INEI PAPUSI) — Timpuu Noi; IAN HUSS — G. Deja, Doina Simo; CINE SI TIBESTE TAVASTA — C. Grivaru; VIVATOAREA DE CRABI — 8 Martie, Unirea; CAMELIIA; BUCUCIUSA — V. Roaita; DOMNISOARA DE SCUDERI — Cultural; CADEREA MURATULUI — C. David; INCARCATURA PERICULOASA — Flacăra; INVINGATORII — V. Adimirescu; ARLEBURG EXPRESS și BUCUREȘTI — ORAS INFLORETI; CARUL LA REVEDERE — DOMNULE GROCK — 8 Martie; FRIDOLIN — Muma; IN ZORI DE ZI — Mostor; ESTELE PE ARIPI — Lumina, 23 August; DIRECTORUL NOȘTEI LUI DE SOIMI — He Pinlin; ANNA ZACHIEO — Populor; SPRE TARZAN; AURI NOI — M. Eminescu; EI AU COPORIT DIN MUNTII — I. Mali; POVESTE DE PIRE URASUL ANULUI — Teatrul; ANUL — N. Băcescu; FATA MEXICANA — Gh. Cosbuc; PENTRU MI VIETI — Olga Beteac; ROMANUL LUI — Aurel Iancu; N.A. DANSAZ DECIT O VARA — Boleslaw Bierut.